

# 立足岗位 踏实做好本职工作

## 经开区 扎实推进违法违规占用耕地专项治理行动

本报讯 3月28日,市自然资源和规划局二级调研员李建欣到经开区调研违法违规占用耕地专项治理行动工作进展情况。经开区按照分类施策,“一案一策”的原则,建立问题台账,明确责任,强化措施,有效推动了专项治理行动开展,目前已整改销号图斑48个,耕地677.46亩。调研组强调,要主动作为、积极推

进,确保按照既定目标完成任务;对仍未拆除违建及移栽复耕绿化问题,要逐一图斑进行研究,逐一图斑制定整改方案,加大督导力度;要紧盯目标任务,倒排整改工期,落实领导分包责任制度,实施日调度、日督导、日通报,加大整改力度,强化整改措施,严格督导问责,确保整改任务顺利完成。记者 鲁慧

## 经开区残联 组织残疾人观看文艺晚会

本报讯 日前,经开区残联开展残疾人文化进家庭“五个一”活动,组织20名残疾人统一乘车到中原大舞台观看“祝福郑州残疾人文艺晚会”。此次活动,帮助长期在家的残疾人走

出家门、开阔视野,感受一场视觉盛宴,营造了残疾人事业高质量发展的良好舆论氛围和社会人文环境,让广大残疾人朋友感受到社会的关爱和温暖,增强了他们主动融入社会的信心。记者 鲁慧

## 区统计局 开展业务培训 提升统计人员业务水平

本报讯 3月28日,经开区统计局举办统计基层业务培训会,对联网直报平台操作流程及重点指标、名录库维护工作进行讲解培训,并现场操作联网直报平台。此次培训,进一步提升了基层统计

人员的综合素质和业务水平,提高了基层统计人员在基层工作中解决实际问题的能力,为统计基层基础工作规范化建设奠定了坚实的基础,切实保障了统计数据质量。记者 鲁慧

## 区社会事业局 扎实做好优生优育政策宣传工作



本报讯 近日,经开区社会事业局在辖区内各社区活动中心、社区卫生服务中心等地开展形式多样、内容丰富的“优生优育政策主题宣传月”活动,采取专家咨询、悬挂横幅、发放科普读物等形式大力宣传对婴幼儿照护服务的支持措施和

相关优惠政策。此次主题宣传月活动,为辖区实现人口长期均衡发展与家人和谐幸福营造了良好的社会氛围,让计生政策深入人心,有序平稳地推进了优生优育政策的落实。记者 鲁慧 文/图

## 区医保中心 开展“大调研、大走访、走流程”专项活动

本报讯 日前,经开区医保中心来到明湖办事处开展“大调研、大走访、走流程”活动,旨在发现基层诉求、群众疑难、风险隐患等问题,调研组先后前往明湖办事处便民服务大厅、部分社区实地查看经办环境、窗口设置等建设情况。目前,办事处经办窗口已全面落实居民参

保业务,深入打造“15分钟医保服务圈”,建设高效便民的医保经办服务体系。下一步,区医保中心将联合各办事处、社区重点推进职工医保服务工作下沉,打通医保服务群众“最后一公里”,为辖区群众提供更加方便快捷的服务。记者 鲁慧

## 干部职工定期“充电” 提升经办服务能力

本报讯 近日,经开区医保中心组织全体干部职工开展第三期综合能力提升培训会,对实行参保职工在职转退休业务“全市通办”业务进行安排部署。同时定期“充电”,不断提升医保业务经办服务能力,为参保单位和群众提供优质、便捷、温馨的医保服务。

培训以“微笑服务”为主题,切实把提升参保群众的幸福感和获得感作为医保工作的出发点和落脚点,充分发挥医保经办窗口密切联系群众、服务群众的桥梁和纽带作用,抓作风、强业务、优环境,倾力打造让群众满意的“微笑窗口”。记者 鲁慧

## 区综合行政执法局 安排部署城市防汛工作

本报讯 4月2日,经开区综合行政执法局组织召开城市防汛工作会议,安排部署2023年城市防汛工作,扎实做好防汛备汛各项工作。

3月份以来,综合行政执法局充分发挥城市防汛牵头抓总作用,在辖区全面开展建筑工地、门头牌匾、违法建筑、市政设施、公园绿地、垃圾中转站、燃气等隐患排查整治,重点排查辖区低洼易涝

区及市政设施等,对重点部位防护、救援队伍建立、沙袋救生衣等物资储备进行再部署。针对4月初强降雨过程,区综合行政执法局抽调科室、中队、市场化公司、办事处等人员分包值守易积水点位,加强巡查检查力度,同时要求防汛人员保持通信畅通,应急人员24小时待命,及时应对各种突发情况,全力保障城区安全。记者 鲁慧

## 做好春季病虫害防治工作



本报讯 为确保绿化苗木健康生长,近期,经开区综合行政执法局多措并举,全面做好春季病虫害防治工作。

早监测,全面普查。对全区绿地病虫害进行全面普查,确保第一时间准确掌握病虫害发生的分布区域以及种类,合理制订防治计划。早防治,减少虫害。对不同病虫害的种类、症状制订防治计划并开展针对性防治,白天利用人

工、冲洗车对重点区域进行药物喷洒,晚间则利用雾炮车对城区绿植进行大面积喷洒。早普及,提高意识。充分利用宣传手册、公众号等媒介宣传普及春季病虫害防控知识,切实提高群众防治意识,通过定期开展病虫害防控培训提高工人防治意识和病虫害防控工作水平,为提升城区绿化景观效果打下了坚实基础。记者 鲁慧 文/图

## 区市场监督管理局 狠抓市场监管和党风廉政建设



本报讯 近日,经开区市场监督管理局召开2023年度市场监管暨党风廉政建设工作会议,总结2022年工作,部署2023年重点工作,并对经开区市场监管局2022年度先进集体和先进个人进行表彰。

会议强调,要更加坚定自觉践行以人民为中心的发展思想,以改革创新为根本动力,推动各项工作“拉高线”;要锚定新发展格局主要方略,推进市场监管

现代化,牢记“四个坚持”、实施“三精”管理、打造“三品”队伍,切实把新使命新要求细化为具体举措、转化为实际行动,打造共建共治共享的工作格局,实现经开区市场监管工作品质的新飞跃;要着力推动市场监管现代化转变,提升市场监管现代化水平,服务郑州国家中心城市现代化建设新局面,打造“有为有位”的市场监管品牌,用实干实绩奋力谱写经开区市场监管新篇章。记者 鲁慧 文/图

## 弘扬节俭风尚 制止餐饮浪费

本报讯 日前,经开区市场监督管理局组织辖区大中型饭店、集中用餐配送单位负责人等60多人开展“弘扬节俭风尚,制止餐饮浪费”培训会,结合当前一些餐饮单位诱导、误导消费者超量点餐,未引导消费者按需点餐,没有采取防止食品浪费措施等被市场监管部门查处的典型案例,警示与会餐饮企业在生产经

营过程中增强反食品浪费意识,自觉做到制止餐饮浪费。同时着重强调各级市场监管部门要围绕餐饮外卖和婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节开展专项整治,通过解决一批突出问题、曝光一批违法案件,进一步压实平台和企业主体责任,坚决遏制餐饮浪费。记者 鲁慧